

菜根幽香别有情

古人云:性定菜根香。读《菜根谭》思人间事,仁者见仁,智者见智。这本囊括了中国几千年处世智慧的经典文献,一问世便经久不衰,流传至今,其旺盛的生命力就在于人人都可以在其中汲取有用的智慧。

薄薄的一本《菜根谭》,装帧极其简洁,深蓝的封面上印有齐白石的《双松图》,题词是:“先人作过三代农夫方知得此根有真味。”《菜根谭》的作者洪应明根据自己的切身体验、多年观察和对前人的思想总结,透彻深刻、生动形象地论述了个人的自我修养和人与人之间的相互关系,这两点紧密相关的问题。

全书分为上下两卷,内有“修省”“应酬”“评议”“闲适”四部分,也有归为“品质”“器识”“明慧”“风操”“旷达”“造就”六部分的。书中“修省”部分论述了人生在世应当不断磨练自己的人品道德;“欲做精金美玉的人品,定从烈火中煅来;思立掀天揭地的事业,须向沸水上履过。”把千锤百炼的精神和小心翼翼的态度巧妙地结合了起来。“土人有百折不回之心,才有万变不穷之妙用。立业建功,事要从实地着脚,若少慕声闻,便成偪果;讲道修德,念念要从虚处立基,若稍计功效,便落尘情。”妙笔生花地写出毅力和效果的关系。

(信息技术系 林拉拉)

感谢育英
感谢生活

“十年寒窗苦,只为一刻甜”。为实现我们心中共同的梦想,我们经过挑灯夜读的煎熬岁月,走过磨砺荆棘的道路,为的就是等待那令人兴奋又令人焦虑的两天高考,等到了,也结束了。

2007年9月,带着些许迷惑和新奇,我踏进了大学,加入了育英,开始我的大学生活。校园里荡漾着悠扬的歌声,挺直的是苍翠欲滴的树,环绕的是绽放青春的花,欢快跳跃着的喷泉,高大的教学楼、热情的老师和学长,一切都是那么亲切。

然而,昂贵的学费和生活费,让我再次迷茫。我来自于甘肃的农村,经济落后,生活水平较低,家庭要负担我和哥哥两个的学费和生活费,已经身不由心,不堪重负。我不愿看着爸爸妈妈辛苦,好在学校有国家助学贷款,一年可以贷款6000元,在校三年免利息,我高兴极了,就这样我顺利地开始了我的大学生活。

时间若白驹过隙,忽然而已,现在大一已经结束,在这期间学校给了我很多帮助,给了我生活补贴,金秋助学金,国家助学金,勤工俭学,国家助学贷款等,我的家庭减轻了很大一部分负担,我也能安心的学习。

雕琢无痕,叶落无声,美丽是一些具体而实在的东西,无处不在的守候着自己,我感激这个世界,感激育英学院,感激育英的老师,感激自己的父母,感激自己的亲人,感激我的朋友,感激所有给我帮助对我关心的人。因为爱使一朵鲜花变成花园,因为爱使一滴水变成一条小溪,因为爱使人创意丰富,因为爱使我更加坚强,也因为爱使我勇敢前进,使我的大学生活丰富多彩。

路漫其修远兮,吾将上下而求索。生命的过程不能预先制定,一帆风顺,在跋涉的路上风雨坎坷会不期而遇,惊涛骇浪也会频频侵入,拼搏定然是生命的主旋律,我会带着学长,老师,父母对自己的希望和自己心中的梦想去努力打拼,“三份注定,七份靠打拼,爱拼才会赢”,我相信自己一定能飞渡急湍险滩,穿越荆刺丛林,搬走挡在人生路上的那块顽石,在笑容里抵达自己人生的一个又一个驿站。

既然选择了远方,便只顾风雨兼程。”记得洪战辉曾经说过:“苦难的经历不是我们博取别人同情的资本,只有奋斗才是关键。”是的,面对生活的天空即使翅膀断了,心也要飞翔。

播下自己的梦想,无路也有希望。播下自己的梦想,定能踏上一路风光。带着这份感激之情,去完成我的大学生活,用自己的智慧去改变自己可能改变的,用自己的勇气去承受自己所不能承受的,用行动落实一切,在行动中不断实现自己

生命不息,奋斗不止。

(07电商A班 李伟玲)

走进
育英

学院举办“金色年华·梦启育英”迎新晚会

繁星闪烁的舞台背景变换着不同色调,柔美的灯光营造出温馨的气氛。2008年9月18日晚,“金色年华·梦启育英”迎新晚会在学院体育场隆重举行。多才多艺的师生们表演了近20个精彩纷呈的文艺节目,欢迎2000多名新同学加入育英大家庭。学院领导、各系及各部门领导和几千名师生共同观看了演出。

(刘飞燕 文/摄)

温暖的双手传递温暖的爱

这是一个让大家为之动容、为之落泪的消息,07网管姚建坤同学不幸身染重病,在人生最灿烂的时候却与病魔纠缠前行,但他又是幸运的,因为有我院广大师生最纯洁的爱心伴他同行,所有关爱他的师生给了他生命的希望,鼓励他用自己坚强的意志和病魔抗争。

2008年9月10日,这个充满无限感激和无限祝福的教师节里,信息系团联合部、育英开发公司党支部都在积极组织捐款,开发公司党支部书记寇玉霞老师四处奔走,呼吁大家为姚建坤同学献上自己的爱心。在这个特殊的日子里,每个老师用自己温暖的双手献出了自己无私的爱,温暖的双手传递温暖的爱,每一元钱都传递着我们每一位育英师生最温暖的祝福和最纯洁爱。这犹如冬日

(信息技术系 吴焕庆)

军魂的诠释

早上的天气阴沉,育英校园被一层浓浓的雾气氤氲着,大一新生们的军训,依旧准时开始。但今天的训练场上,有一个沙哑却嘹亮的声音,在我们听来却别具心酸。声音的来源是他——三营八连的王福星教官,一个看上去普普通通的军人,但此时他的形象在我们的心中却是那么的闪亮。

王教官平时身体硬朗,但多变的气温,王教官生病了。到东风东方医院一测体温,40°C。王教官正在发高烧呀!在医院,打着点滴的王教官心里却一直在埋怨自己,我怎么就生病了,真没用!明天三营八连的训练该怎么办啊?如果不去

格外的认真,比昨天进步很多。这点让王教官心里面很纳闷,难道他们知道些什么?原来一大早,王教官昨晚生病了,影响他们训练的士气,还有质量的呀!

矛盾着……矛盾着……

时间打破了黑夜的沉默,天亮了。王教官穿上军装,在镜子前看了看自己;还挺精神的,今天训练一定没问题,那帮孩子,今天谁敢给我偷懒。想着想着,就笑了。

特别能忍耐,特别能吃苦,特别能奉献,特别能战斗,这就是军人铁一般的精神!

(记者团 张蕾)

2008年9月

浙江育英职业技术学院报

我的第一个教师节

9月10日,教师节。

整部书中贯穿了超然物外的处世态度,营造了一片存在于心的澄清境界。内心保持清静,丝毫不沾染外物的话,世俗生活也会过得象神仙一样逍遥自在。作者警醒世人应该朴实些,再朴实些;务实些,再务实些,这是我们通往各种成功的第一步。书中上至治国,下至修身、齐家、人世中的大道无所不包。在这种达观、率真的处世哲学中,任何艰难险阻都能被以柔克刚地化解,人性善的光芒会将恶的迹象掩埋。

现代化的城市喧嚣已经湮没了古代风情,并带给我们与日俱增的焦虑、烦燥、不安,而《菜根谭》则如一溪清泉,字里行间透着博大、淡泊、宽容,谋略和智慧,它能涤去我们身上焦躁的灰尘,化解我们心中的积弊。一部看似清简的《菜根谭》,立言平淡,志趣高远,雅俗共赏,韵味深藏,读懂它,体味人生的百种滋味,就能做到“风斜雨急处,立得脚定。花浓柳艳处,得眼高。路危险处,回得头足。”

《菜根谭》要静静地读,细细地品,菜根才会越嚼越香,智慧才会越来越高。

“君子好名,便起欺人之念;小人好名,犹怀畏人之心。故人而皆好名,则开作善之门;使人而不好名,则绝为善之路。此讥好名者,当严责君子,不当过求于小人也。”

“闲适”部分则充满了优美、形象、精练的语言,娓娓动听,抒情写景,哲理与智慧水乳交融。

“昼夜人寂,听数声鸟语悠扬,不觉耳根尽彻;夜深天高,看一片云光舒卷,顿令眼界俱空。”

“事如棋局,不着得才是高手;人生似瓦盆,打破了方见真空。”山林是胜地,一营恋便成市朝,书画才会雅事,一贫痴便成商贾。盖心无染着,欲界是仙都,心有挂牵,乐境成苦海矣。”物欲可哀,性真可乐矣。

整部书中阐述了与人相处以及观物待人的平和心境与态度:“心体澄彻,常在明镜止水之中,则天下自无可厌之事;意气和平,赏在丽日光风之内,则天下自无可恶之人。当是非正之交,不可少迁就,少迁就则失从违之正;值利害得失之会,不可太分明,太分明则趋避之私。”

“评议”部分则表达了作者对人对事的淡泊观点:“物莫大于天地日月,而子美云:‘日月笼中鸟,乾坤水上萍’,事莫大于捐逊征诛,而康节云:‘唐虞揖逊三杯酒,汤武征诛一局棋’。”人能以此胸襟眼界吞吐六合,上下千古,事来如沤大海,事去如影灭长空,自经纶万变而不动一尘矣。”

“君子好名,便起欺人之念;小人好名,犹怀畏人之心。故人而皆好名,则开作善之门;使人而不好名,则绝为善之路。此讥好名者,当严责君子,不当过求于小人也。”

“闲适”部分则充满了优美、形象、精练的语句,娓娓动听,抒情写景,哲理与智慧水乳交融。

“昼夜人寂,听数声鸟语悠扬,不觉耳根尽彻;夜深天高,看一片云光舒卷,顿令眼界俱空。”

“事如棋局,不着得才是高手;人生似瓦盆,打破了方见真空。”山林是胜地,一营恋便成市朝,书画才会雅事,一贫痴便成商贾。盖心无染着,欲界是仙都,心有挂牵,乐境成苦海矣。”物欲可哀,性真可乐矣。

整部书中阐述了与人相处以及观物待人的平和心境与态度:“心体澄彻,常在明镜止水之中,则天下自无可厌之事;意气和平,赏在丽日光风之内,则天下自无可恶之人。当是非正之交,不可少迁就,少迁就则失从违之正;值利害得失之会,不可太分明,太分明则趋避之私。”

“评议”部分则表达了作者对人对